



Doc. dr Nikola Kovačević dipl. ing.
1940—1987. g.

Iznenada nas je napustio Nikola Kovačević, docent Fakulteta poljoprivrednih znanosti u Zagrebu na predmetu »Govedarstvo i konjogojstvo« i znanstveni radnik na tom području.

Prisjetimo se njegovog životnog puta, uspješnog puta koji je, eto tako iznenadno, u uzlaznoj putanji, na polovici tragično prekinut.

Nikola Kovačević rođen je 1940. g. u Boričevcu, općina Donji Lapac, u seljačkoj porodici, gdje ratni vihor ubrzo odnosi život glavne porodice, Nikolinog oca.

Tako odmah započinje njegovo teško probijanje kroz život.

Preko Bosne obitelj stiže u Bjelovar gdje Nikola završava osnovnu školu i gimnaziju 1959. i odmah iza toga upisuje studij na Poljoprivrednom fakultetu u Zagrebu kojega završava 1964. g. u skraćenom roku manjem od 4 godine kao vrlo vrijedan student. Zbog slabih materijalnih prilika, u toku studija radi kao radnik u poduzećima »Koestlin« i »Agrovoće« te na pošti u Bjelovaru, a obavlja i različite, često teške fizičke poslove putem »Student-servisa« u Zagrebu i završava redovni studij prije normalnog roka.

Nakon završetka studija zapošljava se 1965. g. kao stručni suradnik u tadašnjem Institutu za stočarstvo i mljekarstvo u Zagrebu, istražujući biokemijske probleme hranidbe goveda i sudjeluje u izvedbi republičkih, sa-veznih i međunarodnih projekata.

U toku toga rada i naučno-stručnog uzdizanja boravi 4 mjeseca na specijalizaciji za proizvodnju mlijeka u Nizozemskoj na II Međunarodnom tečaju o mliječnom gospodarstvu u govedarstvu. Pored problematike vezane uz građu koja je obrađivana na tečaju, upoznaje se sa znanstvenim, nastavnim i praktičnim radom većeg broja znanstveno-nastavnih, te proizvodnih organizacija staloženog i organiziranog stočarstva te zemlje. Nakon završenog tečaja biva nagrađen dvotjednim boravkom u Centru za obučavanje poljoprivrednih stručnjaka u Oenkerk-u, gdje se upoznaje sa suvremenom organizacijom u govedarstvu i travnjaštvu, a upoznaje i suvremenu organizaciju nastave i novija stremljenja u konjogojstvu. Nakon te specijalizacije i tečaja uvršten je u tim »FAO« stručnjaka, te stručnjaka nizozemske vlade za prekomorske zemlje.

Vrijednim radom 1973. g. brani magistarsku tezu pod naslovom: »PRILOG POZNAVANJU UTJECAJA NIVOA I STRUKTURE OBROKA NA KON-

CENTRACIJU NEKIH HOMOLOGA I IZOMERA HLAPLJIVIH MASNIH KISELINA U BURAGU MLIJEČNIH KRAVA«.

I prije izrade magistarskog rada, a naročito u kasnijem periodu, njegovo znanstveno područje, kojim se pretežno bavi jeste ispitivanje biokemijskih i fizioloških promjena u buragu krava, a time stječe i potrebna teoretska i praktična znanja o procesu proizvodnje mlijeka.

Uz to, područje njegova zanimanja je spremanje silaže, mogućnosti kombinacija različitih krmiva pri tom spremanju kao i utjecaj te hrane na proizvodnju mlijeka.

To ga dovodi u položaj da uspješno stručno surađuje sa proizvodnom praksom, odnosno poljoprivrednim organizacijama koje proizvode mlijeka, kako na društvenim farmama, tako i u kooperaciji.

Radeći znanstveno i dalje na problemima biokemijskih promjena u buragu, izrađuje doktorsku disertaciju pod naslovom: »PRILOG POZNAVANJU UTJECAJA RAZINE I STRUKTURE OBROKA NA KONCENTRACIJU HLAPLJIVIH MASNIH KISELINA U BURAGU MLIJEČNIH KRAVA«, koju uspješno brani 1985. g.

Nikola Kovačević je izabran za asistenta na predmetu »Govedarstvo i konjogojstvo« 1976. g. a za znanstvenog asistenta 1980. g. U dogovoru sa nastavnicima, na tim predmetima održava u to vrijeme vježbe i dio nastave iz predmeta »Konjogojstvo« u stočarskom odsjeku, te vježbe i dio nastave u okviru predmeta »Osnove stočarstva« u Poljoprivredno-ekonomskom odsjeku.

Svoj uspješni znanstveni i nastavni rad zaokružuje izborom za docenta nedavno, tek prošle jeseni, 12. 11. 1986, na predmetu »Govedarstvo i konjogojstvo« u kojem drži nastavu iz Konjogojstva, a sudjeluje i u nastavi »Govedarstva« te u nastavi »Osnove stočarstva« u Poljoprivredno-ekonomskom odsjeku.

Redovno održava nastavu i savjesno se za nju priprema, zakazuje i vježbe iz »Konjogojstva« na Zagrebačkom hipodromu u srijedu, dan iza svoje smrti, ali ga na toj nastavi više nema.

Nikola Kovačević je bio vrlo vrijedan institutski radnik, predan svom poslu, savjestan u izvršavanju istraživačkih zadataka, odličan pisac tekstova znanstvenih i stručnih radova.

U društvenom pogledu bio je aktivan član Samoupravnih organa OOUR-a, član SKJ i ostalih društveno-političkih organizacija.

Mora se naglasiti da je Nikola Kovačević bio tvrd, ali izvanredno čist u svojim stavovima, do krajnjih granica pošten i veoma odan prijatelj i drug. Nosio je u sebi sve karakteristike ljudi kraja iz kojega je ponikao — poštenje, skromnost i veliku ljubav prema svojoj zemlji. Fakultet poljoprivrednih znanosti u Zagrebu i posebno Institut za stočarstvo i mljekarstvo izgubili su vrijednog znanstvenog, nastavnog i stručnog radnika, te posebno dragog suradnika, prijatelja i čovjeka.

Zaista je šteta što je jedan uspješni znanstveni i nastavni put tako iznenada prekinut.

Neka je slava docentu dr Nikoli Kovačeviću!

prof. dr Hrvoje Zlatić